

HRVATSKA MISA

PREDPLATA ZA ŠIBENIK I AUSTRO-UGARSKU GODIŠNJE K 14.—,
POLUGODIŠNJE I TROMJESEČNO SURAZMJERNO, MJESEČNO
K 120.— POJEDINI BROJ 10 PARA.— OGLASI PO CIJENIKU.
PLATIVO I UTUŽIVO U ŠIBENIKU.

- IZLAZI SVAKI DAN -
:: TELEFON BR. 74. — ČEKOVNI RAČUN 129.876 ::

UREDNIŠTVO I UPRAVA NALAZE SE NA TRGU SV. FRANE IZA
OBCIN PERIVOJA. — VLASTNIK, IZDAVATELJ I ODGOVORNI
UREDNIK JOSIP DREZGA. — TISAK: HRVATSKA ZADRŽNA
TISKARA U ŠIBENIKU. U. Z. S. O. J.

GOD. III.

ŠIBENIK, subota 29. svibnja 1915.

BR. 94. (324)

Rodoljubni iskazi za rat proti Italiji. Manifestacije njemačkog parlamenta proti Italiji.

Strahovita bitka u Galiciji. - Veliki engleski gubitci pred Dardanelima.

RAT S ITALIJOM.

Neznatni sukobi.

BEČ, 28. svibnja. Službeno se saopćuje:

U Tirolu talijanski odjeli na više točaka prešli su granicu. Oni su predbježno imali posla samo s nekoliko žandara i izvidničkih patrola.

Bombardiranje naših pograničnih utvrda iz teških topova prestalo je.

I u koruskom te primorskom pograničnom području dosad nije se razvio nikakav spomena vriedan događaj.

Vjerolomstvo Italije pred Reichstagom.

BERLIN, 28. svibnja. U Reichstagu izvadio je državni kancelar Bethmann-Holweg:

Talijanska vlada upisala je sama u knjigu svjetske povijesti za sve vjeke krvavim slovima svoje vjerolomstvo.

Bez krvi su mogli Talijani imati poznate koncesije. Zašto ih nisu primili? Ako hoće da zauzmu nešto njemačkog Tirola, onda prste k sebi! (Burno odobravanje).

Rimski državnici nisu se smirili, da, još dok je trojni savez bio u životu, sa trojnim sporazumom tako se daleko upuste, da se više razriješiti nisu mogli.

Jednaku igru, kako proti nama, rimski državnici vodili su i prema svom vlastitom narodu. Velika većina talijanskog naroda nije htjela znati za rat. Ali zdrav razum više nije došao do riječi; ovladala je sama ulica, koja, podhicana od vodećih državnika, upričena novcem čitavog sporazuma, pod vodstvom besavjestnih ratnih hušaka, opijena je bila krvlju.

Mi ćemo i ovaj jurš izdržati (odobravanje). Prožeti nepokolebivom vjernošću, prijateljstvom, hrabrošću centralnih vlasti, mi ćemo i nove neprijatelje zasramiti (živahnog odobravanje). Mi ćemo, uzkos čitavom svijetu neprijatelja, pobijediti. (Dugotrajno burno odobravanje).

Akcija Italije.

Atenska „Hestia“ saznaje, da će Italija predbježno sa 40.000 ljudi sudjelovati na Dardanelima i staviti na raspolaganje malen dio mornarice. Ostala talijanska mornarica bit će razdijeljena između Jadrana i Sredozemnog mora. Podmornice će po svoj

prilici napasti Polu. Dalje saznaje list, da će talijanske čete u svrhu osvojenja Kotora i pojačanja crnogorske fronte proti Dalmaciji biti upotrebijene u Crnoj Gori.

Grčka prama Italiji.

Atenski oficijozni „Messager d'Athenes“ naglašuje, da se akcija Italije na Jadrane ne sudara s grčkim interesima, ali ako namjerava Italija poduzeti ekspanzivu u Maloj Aziji, onda mora Grčka poduzeti brze mjere, da sačuva svoje interese.

Bugarska i Italija.

„Narodni Prava“, oficijozni list ministra predsjednika Radoslavova, piše, da nitko ne može očekivati od Bugarske, da se umješa u konflikt. Na to nemaju pravo ni centralne vlasti ni ententa. Osim toga izjavljuje se Radoslavov u „Jutru“ i veli, da Bugarska nema nikakvih razloga, da svoju politiku upravlja po talijanskim akcijama. Bugarska nema s Italijom zajedničkih interesa i njena će neutralnost ostati nepromijenjenom i dalje. Bugarske krugove mnogo više interesira, kako stoje odnošaji između Srbije i Rusije.

TVRD ORAH.

Milanski „Corriere della Sera“, koji je najviše huškao na rat, opominje sada talijansko javno mnijenje pred odveć velikim optimizmom. Pomorska pobjeda protiv Austro-Ugarske bit će moguća samo uz teške gubitke. To se vidi kod Francuske flote, koja je izgubila do sada već dva velika oklopljena broda sa ukupnim sadržajem od 36.000 tona u Adriji, dok je austro-ugarska mornarica do sada izgubila s malom „Zentom“ samo 2600 tona. Dalmatinska je obala sjajna morsk baza.

Loš položaj talijanske mornarice.

Iz Lugana javljaju: Ovamo prišli su poslovođa jedne velike njemačke importne kuće javlja, da talijanski admiralitet trpi na osjetljivoj nestabilnosti ugljena, te da je talijansko parobrodarstvo i željeznički promet jedva za tri mjeseca providjen ugljekom. Talijanska je vlada stoga sve količine ugljena, što se nalažahu u privatnim podhvatima zaplijenila, usljed čega je mnogo poduzeća moralo obustaviti rad te je ostalo mnogo radnika bez zarade. Ova odredba imala je za posljedicu, da se je proturatna propaganda socijalista još povećala. Englezka može sada samo uz veoma visoke cijene odpremati ugljen, jer su usljed blokade osjegurane premije i tovarnina neizmerno porasli, da se uvoz američanskog ugljena više ne izplati.

Generalissimus talijanske vojske.

„Nova Reforma“ javlja, da je generalissimus talijanske vojne sile imenovan vojvoda Emanuel Filibert Aosta, sin bivšeg pretendenta na španjolsko prijestolje i nećak kralja Viktora Emanuela. Oženjen je princepsom Metcijom Bonaparte, a njegova su braća vojvoda od Abruzze i grof od Turina.

Talijanski švicarski list protiv talijanskih zahtjeva.

„Voce del Popolo“ što izlazi u Luganu, piše: Odnosi između Austro-Ugarske i Švicarske već davno su najsrdačniji i ta nam činjenica sama sobom pruža dostatan temelj, da rat između Austro-Ugarske i Italije, kojoj potonjoj nas naše podrktlo veže, najživlje osudimo. Što se aspiracija Italije tiče, to je upravo nerazumljivo, kako se talijanskom području može pribrajati i Dalmacija, ta zemlja, koja je geografski sasvim, a etnografski gotovo sasvim slavenstva. Dalmacija teži s onu stranu Kvarnera, u kojem je i sam najveći talijanski pjesnik Dante Alighieri vidjao krajnju granicu Italije. Osim toga poznato je, da su dvie trećine pučanstva Gorice, a jedna trećina samoga grada Gorice Slaveni, dok i u Istri su Slaveni u većini (gotovo tri petine stanovništva). Od triju zemalja tako zvanog primorja imade samo Trst jaku talijansku većinu. Dakle geografski baš kao ni etnografski momenti ne mogu opravdati preterane zahtjeve Italije.

Uzaludni ruski napori proti našoj ofenzivi u Galiciji.

BEČ, 28. svibnja. Službeno se saopćuje:

Sa sjevera privedena ruska pojačanja pokušali su jučer na više odsječaka fronte istočno od Sana da zestokim protunapadajima prodru dalje i savezne čete da zaustave. Neprijateljski napadaji, koji su i noću bili opetovani, izjaloviše se. Savezne naše čete mogle su da s obe strane Viczne ponovno dobiju na prostoru. Kod Sieniave morali su naši slabiji odjeli da pred jakim ruskim silama uzmaknu na zapadnu obalu Sama, pri čemu su pojedini topovi s istočne obale zaostali.

Borbe kod Drohobycza i Stryja traju dalje uspješno. Unatoč žilavom odporu bilo je novih ruskih položaja osvojeno.

Na Prutu i u ruskoj Poljskoj nema nikakva osobita događaja. U glavnom je ondje mirno.

Pred Dardanelima

U osam dana 4 engleska broda potopljena.

CARIGRAD, 29. svibnja.

Njemačka podmornica torpedirala je englesku oklopnjaču tipa „Agamemnon“. Oklopnjača je bila teško oštećena te je od Engleza odvučena dalje.

Torpedirana engleska oklopnjača jest ili „Lord Nelson“ ili „Agamemnon“. Ova dva broda jednog te istog tipa imaju 16.500, 12,5 m. duljine, 24 m. širine, 8,2 m. dubljine, sagrađeni god. 1906., dakle noviji brodovi. Brzina 18 milja. Posada broji 800 ljudi. Artiljerija ima topove: 4 od 30,5, 10 od 23,50, 24 od 7,6, 6 lakih topova, dvije mitraljeze i 5 podvodnih cijevi za bacanje torpeda.

Sa francuskoj ratišta.

BERLIN, 28. svibnja. Službeno se saopćuje:

Jugoistočno od sljemena visa Loretto jučer su Francuzi upričili nove djelomične napadaje, koji su bili odbiveni.

Kod Ablajna boj je još u toku. U šumi Priester neprijatelj je sinoć poduzeo napadaj. Nakon odluge artiljerijske priprave došlo je do ljutih noćnih borba, koje su svršile teškim porazom Francuza.

U Vozezima uspjelo je neprijatelju da se nastani u malom komadu šanca jugozapadno Metzerala. Francuski napadaj na Reichsackerkopf lako je bio odbiven.

U Rusiji.

BERLIN, 28. svibnja. Službeno se saopćuje:

Na Dubisi naše čete ponovno su poduzele ofenzivu. S obe strane ceste Rossienie-Ciragola poduzeti, napadaji bio je poprčan dobrim uspjehom te nam je donio 3120 zarobljenika.

Rat u zraku.

BERLIN, 28. svibnja. Službeno se saopćuje:

Osamnaest francuskih aviatičara napalo je jučer otvoreni grad Ludwigshafen bombama te je više civilnih osoba bilo usmrćeno i ranjeno. Ali materijalne štete bilo je samo neznanato.

Jedan oklopni zrakoplov predvo-

dnik bio je prisiljen da se istočno od Neustada iskrci, te je pri tom jedan major, zapovjednik zrakoplovne eskadre u Nancyu, bio zarobljen.

Naši aviatičari u zračnoj borbi kod Epinala srušile jedan francuski zrakoplov, a „kasarnu“ u Gerardmeru upališe.

Rumunjska neutralnost.

U Rumunjskoj korak Italije nije izazvao razpoloženje kakvome se nadala ententa. Baš protivno, što se jasno vidi iz pisanja rumunjskog novinstva.

„Adeverul“, dosad strasveni agitator entente, konstatira, da su događaji navalili između Rumunjske i entente sve veće suptnosti. Ententa je Rumunjskoj obećala teritorijalno povećanje od više nego 100.000 kvadratnih kilometara. Nerazumljivo je za sve diplomate, da kraj takvih pandura Rumunjska ipak ne želi, da pristane uz nje. Njima je to nerazumljivo, da bi Rumunjska ostala i dalje neutralnom, pa običali oni njoj još i više. Bukareštanski politički krugovi imadu više razloga, da budu nezadovoljni spram Rusije, koja se stavila protiv rumunjskih interesa i koja ne može mirno gledati ispunjenje istih. U diplomatskim krugovima entente sada, kad se je raskidilo držanje Italije, još većim uzrujanjem očekuju rumunjske akcije, pa je pred njima problematično držanje i taktika rumunjske diplomacije. Ministar predsjednik Bratlanu navodno je ruskoj vladi izjavio rumunjske zahtjeve, koji su ruske krugove tako iznenadili, da su dali znati rumunjskoj vladi, da ove aspiracije ne mogu niti na znanje uzeti, našto je rumunjska vlada ponovno izjavila, da ostaje i dalje kod svojih zahtjeva.

Drugi pak bukureštinski list — „Zina“ — piše: Gleda Rumunjske moramo da ustanovimo, da su u istinu oprovrgnute sve vijesti, koje su tvrdile, da mora postojati savez između držanja Italije i Rumunjske. Italija nas je smatrala prijateljom, koji će s njom preći u tabor protivnog sporazuma. Mi smo doduše u krvnom rodu s Italijom, ali to Italiji nije smetalo, da u godini 1866. zahtjeva, da se prepušti Mleci i da privoli na zaposjednuće Rumunjske. To je dokaz, da svaka država postupa po vlastitim interesima. Ali naš je interes, da ne sudjelujemo u nikakvom savezu, u kojem učestvuje Rusija. Prošlost nas uči, da savez s Rusijom eventualno donosi kojekakvo teritorijalno povećanje, no kasnije se to mora platiti političkom i gospodarskom zavisnošću. Nadalje ne smijemo zaboraviti, da Rusija stoji na pragu potpunog neuspjeha. S takovom vojskom i zemljom, koja je osuđena na gubitak, ne će triznaja zemlja sklapati nikakav savez.

Major Tankosić — bolničarka.

Lanjske je jeseni javljeno, da je major Tankosić, koji je iz Srbije rukovodio uroti protiv blagopokojnoga nadvojvode nasljednika i njegove suptuge, pao u boju. Ta se vijest s raznih strana javila u takvoj formi, da se može smatrati utvrđenom. Sad međutim ratni izvjestitelj berlinske „Deutsche Tageszeitung“ javlja iz ratnog novinskog stana, kako je minulog ožujka uhićena jedna sestra bolničarka, pak dovedena pred jednog pukovnika u

Radomyslu, jer se ta „sestra“ ondje raskukuljila kao niko drugi već major Tankosić glavom. Izlazi gotovo, da se major Tankosić ovampirio.

Za ratni zajam.

„Zadružni Savez“ poslao je na sve svoje članice sljedeću okružnicu: C. K. Ministarstvo financija za zemlje zastupane u carevinskom vijeću izdala je dneva 4. o. m. poziv nasve državljanke za drugi ratni zajam, koji je prost od poreza, a ukamaćuje se sa 51/20, počamši od 1. o. m.

Pozivlju se stoga sve članice Zadružnog Saveza, da na svojim redovitim sjednicama ravnateljstva uzmu u pretres pitanje ovog ratnog zajma, te neka ga potpišu u koliko im njihove financijske prilike budu dopuštale.

Potpisivanje ratnog zajma neka članice izvrše preko Zadružnog Saveza, koji im stoje na raspoloženje za savjete i upute u ovome.

Za neodvisnost Palestine.

Kako varšavska štampa saopćuje, ustrojen je u Italiji odbor, koji će propagirati pri sklapanju evropskog mira ideju, da se Palestina dade Židovima kao nacionalna država. Na čelu odbora stoje bivši talijanski ministar predsjednik Luzzatti (židov) i pariški barun Rothschild, koji u korist je židovskih kolonija u Palestini već dao znatne svote.

Domaće vijesti.

Za narodno ujedinjenje. Dopsnik „Novina“ posjetio je vođu istarskih Hrvata tarinu dra. Matka Laginja. Našao ga je u Istri, gdje slaže račune za literaciju kukuza za hrv. narod u diljem istarskoga primorja. U razgovoru istaknuo mu je: Citav naš javni i zajednički rad ima da se u ovim teškim danima sastoji jedino u tome, da svom jakoću tražimo ujedinjenje svih Hrvata i Slovenaca.

Hrvatsko pitanje i Vatikan. Dva su hrvatska svećenika, kako „Novine“ javljaju, bila primljena prije svoga bijega iz Italije u audijenciju kod Sv. Oca. Istakli su mu jakim riječima ogorčenost hrvatskog naroda nad onim, što hoće Italija da na tom narodu učini.

Dobrovoljci proti Italiji. Preko 400 makarana i primoraca, koji nisu bili unovašeni, prijavilo se za dobrovoljce, za obranu obale. Na čelu ovog dobrovoljačkog četi jest vrli pravaški zastupnik g. Mate Klarić. U pučanstvu ratni zanos sve više raste.

Jednako se sastavlja dobrovoljačka četa i u Konavlima. Kada se u Njemačkoj prijavljuju ljudi od preko 50 godina kao dobrovoljci proti Italiji, kako da i Hrvati, ne pohrle, da brane svoj kućni prag, svoje mile i drage!

Slijeparije sa platnom. Jedna tvrtka iz Češke razasijala privatnicima po Hrvatskoj okružnicu, sastavljenu na hrvatskom jeziku, kojima uz priklop uzoraka i barumsko prećenjivanje nudja na prodaju laneno platno. Pošto dotični uzorci nisu od lanena već od pamučna platna, te se potonje u ovozemnim trgovinama može jeftinije dobiti, upozorjuje trgovačka i obrtnička komora zagrebačka domaće općinstvo, da gornjoj slijepariji ne nasjedja, već da svoje potrebe podmiruje kod ovozemnih trgovaca.

Stavnja. Oglasi izložen na Rijeci javljaju, da će se u svim krajevima, koji su izloženi neprijateljskoj navalni, provesti stavnja sve do 55. godine.

Grad i okolica.

Općina šibenska za drugi ratni zajam. Za drugi ratni zajam potpisala je općina Šibenska K 10.000. Dosađa je svega potpisala K 23.000.

U Šibeniku svi zdravi i veseli. U pokrajini šire se alarmantne vijesti glede našega grada. Tako se je u nekim mjestima pripovijedalo čak, da je Šibenik sama ruševina. Sve je to izmišljeno. U Šibeniku

je sve zdravo i veselo. Talijanski zrakoplov, koji se je pojavio prekjucer, nije mogao niti Mravu da naškodi.

Javnoj Dobrotvornosti poklonio je g. Gijno Merlak K 2.—, da počasti uspomenu pok. Ante Fulgosi.

NAJNOVIJE VIJESTI

Prispjele u 4 sata po podne.

Za rat proti Italiji.

BEC, 29 svibnja. Sa svih strana Monarkije dolaze vijesti o patriotskim manifestacijama općinskih zastupstva, korporacija svih vrsti, u povodu ogavnne izdaje Italije protiv njenih bivših saveznika. Iz ovih manifestacija proističe nepokolebivo uvjerenje u konačnu pobjedu, pouzdanje u junačku vojsku Austro-Ugarske i Njemačke, u borbi za opstanak i za sveto pravo.

Svugdje se dokumentira patriotska odlučnost pučanstva dobrovoljnim poviškom dosadanih upisa na ratni zajam; čiji uspjeh bit će novo iznenađenje za neprijatelje Austro-Ugarske.

Osobito se ističu iskazi svih većih gradova njemačkog Tirola, u kojima jednodušno je ponovno položena prisega, da Tirołci, koji ne znaju za nikakvu malodušnost, ni od čega se neće preplašiti i svoju zemlju da će znati braniti proti provali podmukle izdaje.

Osobitu pažnju zaslužuje govor, koji je predsjednik više zemaljskog suda u Innsbrucku barun Coll držao na početku zadnje sjednice vijećne komore ovog suda, a u kojemu je rekao:

Na ovome mjestu, gdje mi odlučujemo o pravu i o nepravu, gdje čujemo svetost vlastništva i ugovora, gdje zločinca kaznimo i žigošemo, na ovome mjestu mi nemožemo a da predjemo bez riječi preko nevjere i nepoštenja Italije.

Većim pravom nego o „fides publica“, koji izraz vrijedi već dva tisućljeća, u buduću govorit će se o „fides italica“.

Ispunjenje narodnih težnja označuje Italije kao sredstvo, kao cilj ratu.

Narodnostne težnje ipak su u Austriji uvijek nalazile okrilja. I baš je bitnost austrijske državne ideje, da povjestnim razvitkom i nutarnjom nuždom udruženi manjim plemenima okolostojjećih velikih naroda bude podpornom tačkom i da im štiti njihovu narodnost. Danas je riječ o narodnim aspiracijama postala frazom, da služi kao pokrivač za globljenje i grabež.

Sada, oslonom na to, pokušat će se, da se našu domovinu izvadi iz svih ovih petljanja i da se udari u ruševine. Tako će gdjejkoji u Austriji morati da svoj nacionalni program ponovno podvrgnu ispitivanju, barem zato da u inozemstvu ne budu zlo razumijevani“.

Ruska ekspedicija u Tursku.

SOFIJA, 29 svibnja. Prama vijestima iz Petrograda, general Ratko Dimitrijević, dosadanji zapovjednik treće ruske armade, predvidjen je za vrhovnog zapovjednika ruskog ekspedicionog zbora, otprema kojega u Tursku predstoji.

Na znanje predplatnicima.

Usljed prilika, koje su van naše krivnje, u neka mjesta naš list od danas ne će dolaziti. Tako mnogi predplatnici ne će primati lista, što neka izvole uzeti znanja i ravnanja radi.

Bakalara, ulja maslinovog, pirinča.

Sumpora i sumporača „Torpedo“ Stracalja „Vermorel“ i „Non plus ultra“ cukra u kockama (cakaša) sjemenja djeteline uz snižene cijene prodaje

PIO TERZANOVIĆ U ŠIBENIKU KRUMPIR je upravo stigao.

Soba s pokuštvom

po želji sa još jednom sobicom iznajmljuje se. Ista se nalazi u kući br. 225 kod Vatrogasnog Društva. Upitati se kod vlasnika 4 2—

UGLJEN SLATKI

prodaje se na vrećama po 20 hel. kil. — Franko u kuću. Obratiti se u našu Tiskaru ili u Varoš u kuću Kerubina Salvaro.

VELIKA ZLATARIJA GJ. PLANČIĆ
Vis - Starigrad - Velaluka
ŠIBENIK.
Kupuje staro zlato i srebro uz najpovoljnije cijene.

Pobjegla papiga.

Zelena papiga, koja razumije kad ju se zove imenom „Bubi“ pobjegla je gosp. oberstleutnantu pl. Freischlag. Onaj koji ju nađe i povрати, dobije 100 K nagrade.

Kuća u sredini grada

na dva poda, s električnom svjetlošću i vodom, i sa tri konobe, prodaje se. Priupitati se u uredničku listu.

Opća koristi!

Ženska krojačka škola, sistema „Europa“, obavještuje p. n. cj. gospogije i gospogijice grada Šibenika i okolice, da će dne 3. svibnja t. g. otvoriti tečaj u Šibeniku u Glavnoj ulici br. 40 II. kat. (kuća Gilardi), te se upozorjuju cj. naslovi, da ovu vañrednu priliku u lahkoći, kratkoći vremena i savršenoj jednostavnosti u poduci sveukupnoga ženskoga odjela, nepropuste, budući da jamćimo, da se svaka tačno i potpuno u sveukupnom krojenju, za malo dana, može da usavrši. Najviše jamstvo pružaju bezbrojna priznanja i javna očitovanja iz svih krajeva ove monarhije.

Na upis prima se, za vrijeme poduke u školi, izjutra od 9-12 i po podne, od 3-7 sati.

Opzirom na kratkoću tečaja, molimo svakoga, da već sad u početku sudjeluje.

Za mnogobrojni posjet moli uz štovanje

Š. R. ROŠIĆ
upravitelj.

KNJIGOVEŽNICA

HRVATSKE ZADRUŽNE TISKARE U ŠIBENIKU ::

u. z. s. o. j. (Dr. ANTE DULIBIĆ I DRUG).

UVEZUJE DUGOTRAJNO I SOLIDNO SVAKE VRSTI UVEZA, KAO: PROTOKOLE, MISSALE, MOLITVENIKE I SVE U TU STRUKU SPADAJUĆE RADNJE.

CIENE UMJERENE. — IZRADBA BRZA I SOLIDNA.

Jadranska Banka

PODRUŽNICA ŠIBENIK

Dionička glavnica K 8.000.000. — Pričuva K 700.000.

CENTRALA U TRSTU

Via della Cassa di Risparmio 5

(Vlastita kuća).

Naslov za brzojave: „JADRANSKA“.

PODRUŽNICE: Dubrovnik — Kotor — Ljubljana — Metković — Opatija — Šibenik — Spljet — Zadar.

Kuponi založnica Zemljišno veresijskog zavoda Kraljevine Dalmacije plativi su kao i uvučene založnice unovčuju se kod JADRANSKE BANKE u TRSTU i svih njezinih podružnica.

Uložene knjžice. — Pohrana i administracija vrijednosnih papira. — Kupoprodaja tuzemnih i inozemnih vrijednosnih papira, te deviza i valuta. — Osiguravanje efekata proti gubitku na tečaju pri vučenju. — Ziro računi i tekući računi. — Unovčivanje mjenica, dokumenata, odrezaka i izvučenih vrijednosnih papira. — Kreditna pisma, čekovi, vagla, natupnice. — Predjmovi i zajmovi na vrijednosne papire, dionice srečke, robu (Warrants), brodove itd. — Gradjevne vjeresije.

Pretlinci (Safes) za čuvanje vrijednota u željeznoj sobi (Tresor) sa posebnim ključevima za kljente, u kojim se pretincama može držati svakorsne vrijednosti.

HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA ŠIBENIK

UKNJIŽENA ZADRUGA SA OGRANIČENIM JAMSTVOM (Dr. A. DULIBIĆ I DRUG)

OBSKRBLJENA JE SVIM MATERIJALOM, TAKO DA JE U STANJU TOČNO, BRZO, U MODERNOM SLOGU TE UZ VEOMA UMJERENE CIJENE IZRADJIVATI SVE RADNJE SPADAJUĆE U TISKARSKU STRUKU

IZRADUJE POIMENCE POSJETNICE, TRGOVAČKE MEMORANDUME, RAČUNE, NASLOVNE LISTOVE, TRGOVAČKE I SLUŽBENE OBOJVE, VJENČANE KARTE, PLESNE I DRUGE ZABAVNE POZIVE I PROGRAME, CSMRNICNE, CIJENIKE, JESTVENIKE I T. D. I T. D.

VELIKO SKLADIŠTE TISKANICA ZA OBČINE I ŽUPSKE UREDE.

PRODAJA RAZNOVRNOG ČISTOG PAPIRA I OBOJVA

Da postigneš obilan prirod svoga rada na poljodjelskom polju morati ćeš pognojiti svoje usjeve, vinograde, masline, voćna stabla i t. d. sa

40% Kalijevom soli ili kainitom
51-61% Kalciumcianamidom
16-21% Thomasovom drozgom

i to prama uputama koje svak može da zatraži besplatno kod potpisane, bilo ustmeno ili pismeno. Ista tvrdka zanimanicima dijeli poučne knjžice o uporabi gnjojiva za sve kulture, te prema zahtjevu drži i specijalna predavanja. Ove tri vrsti daju isti uspjeh kao KAS a cjenije od istoga.

Ova gnjojiva dobivaju se izključivo kod potpisane tvrdke, kao jedini i glavni zastupatelj i razpacaavao, i to prama uvjetima postavljenim od tvornica

GRUBIŠIĆ & Comp. :: Šibenik.

(brzobjavni naslov GRUBARES — telefon br. 56).